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Aoknosig pelétng g 9™ draieéng

9.1. @swpnote og Paon yvaong (BI) toug tomovg mov tpoékvyay and tn perotponn oe CNF
otV doknon 8.2 g mponyovuevng dtdreéng. [mg Oa propovdoape va Yp1GILOTOUGOVLE TOV
olyopiOpo PL-FC-Entails, evdeyopévog tpomomoiwviag ™ BI, ®ote va mepilapfdver
S10POPETIKOVE THTTOVG TTOV VAL TOPLOTAVOLV, OUMG, TIG 101Eg Yvdoelg pe tnv apykn BI; Agitte
Ta fpata wov Oa ékave o PL-FC-Entails.

Amdvmnon: H BI" og popen CNF 0a wepiéyet m o0lenén tov mopakdto Tommv:

_|Bl,1 _|Bl,1 V P1’2 V P2’1 _|P1,2 V Bl,l _|P2,1 \ Bl,l

Mo va epapudcovpe tov adyopidpo PL-FC-Entails, mpémelr  BI™ va mepiéyel poévo mpotdoeig
Horn. T va 10 katopbmcovue owtod, ypnoytorotovpe to. coupora NBy g, NPy, ko NP, 4,
avti Tov ekppacev 1By 1, 1Py , ko =P, 1 avticTtoya. AtucOntikd:

_|Bl,1 == NBl,l _|P1'2 == NPl,Z _|P2'1 == NP2,1
koM BI' Oa mepiéyel tig mpotdoeic Horn:

NBi,
Ry: (NP1, V =NP,; VNB, ;) = ((NPLZ ANP;;) = NBM)

R3:(=NBy, VNP, ,) = (NByy = NPy,)
Ry: (=NBy1 VNP,;) = (NByy; = NP,q)

O 160dvvapog AND-OR ypdopog g BI™ givar o e€ng:

NB; 1

Mmnopovpe Topa vo ekterécovple Tov adyoptBpo PL-FC-Entails. @smpovpe 6Tt £yt aparpedel
0O TOV YELOOKMIIKA TOL aAyopifuov m Tpitn ypouun omd to T€A0G, OTOTE 0 OAYOPLOLOG
umopel va kKAnOel yopilg cvykekpyévo o100 (Tomo mpog amodeln). [a va dovue av éva
YEYOVOG TPOKVTTEL OC cvumépacpo omd T BI, eléyyovue oto téhog Tng EKTEAEGNG TOV
akyopiOuov tov mivako inferred. Apyucd oto pétono vwdpyel povo to yeyovog NBp g, 10
omoio emiléyetar (Kot apapeital ond 10 HETMTO). AlEPELVOVVTOL Ol GUVETEIEG TOV, KATL TTOL
€YEL OC OMOTEAES A VOL TVPOSOTNOOVV Ol Kavoveg R3, Ry:



NB; 1

omote Tpootibeviol 6to pétmmo to yeyovota NPy , kou NP, 1. X cvvéyelo emiéyovton (Ko
apatpovvtal amd 1o pétmno) dwadoykd ta NP; , kar NP, 1 kot eAéyxovtol ol GUVEREIES TOVG,
KATL TOL £XEL OC OMOTELEGLLO TNV TUPOAOTNGOT TOV KAVOVOL Ry :

NB; 1

O R;, 6pmg, mapayet 1o NBj 4, tov omoiov ot cuvérmeleg £xovv Non depevvndel. Apa o
akydpOuog otapatd. E&etdlovtog tov tekod mivaxa inferred, BAénovue 6t inferred[NP; ]
=T xau inferred[N P, 1] = T, mov onpaiver 61t ta NPy , xou NP, 1, dnhadn ta =Py , ko =P, 4,
apa ko 1o =Py , A P, 1 mpokdmTtovy g cuumepdopata and tn BI.

9.2. Tlopaotiote o€ TMPOTOPAOUIO KOTNYOPNUOTIKY AOYIKN TIC TOPOKAT® TPOTUCELS.
Mrmopeite vo TOPACTAGETE e X = ) TO OTL Ol PETAPANTEC X Kol Y TOPIGTAVOLV TO 1010
OVTIKEILEVO.

(i) O I'vyng givar potTnTiC.

(i1) Kd&Be porntng eivon £&umvoc.

(ii1) KaBe porrntig mov £xel mepdoetl v Teyvnt) Nonpoovvn eivar EEumvoc.

(iv) O Tavvng €xel mepdoel TOLAAYIGTOV £V LAOTLLOL.

(v) O T'avvng &xel mepdoet axpPog Eva pabnua.

(vi) KaBe portntic mov €yel mepdioetl TovAdyiotov Eva puddnpa ivan EEvmvoc.

Amndvtnon:

(i) Student(John)

(i) Vx (Student(x) - Clever(x))

(iii) Vx ((Student(x) A Passed(x, Al)) - Clever(x))

(iv) 3x (Course(x) A\ Passed(John, x))

(v) 3x (Course(x) A Passed(John,x) AVy ((Course(y) A Passed(John,y)) - (x =y)))
(vi) Vx ((Student(x) A3y (Course(y) A Passed(x,y))) — Clever(x))

9.3. ITopaotnote o€ TPOTOPAOLLO KOTYOPNUATIKT AOYIKT TO akOAovDa.

i. O Mikog kot 0 Xov{og givol okOAOL.
ii. H Wita ko n Péva givan yartec.
iii. H Wita ovumnadei to Midro.
iv. Tn Pava ) ddykwoe o Mikog 1 o Xovlog.
v. Kdnotog oxvrog ddykwaoe kdmola yaTo.
vi. Kapia ydta de copmabei to Zovo.
vii. AV KGmo10¢ 6KOAOG dAYKMGE KATO, YATO, TOTE KOpia yiTo 0€ ovumadel autd To GKOAO.

Amndvtnon:
) (Dog(Milos) A Dog(Suzos))



(i1) (Cat(Psita) A Cat(Rana))

(iii))  Likes(Psita, Milos)

(iv) (Bite(Milos, Rana) V Bite(Suzos, Rana))

v) Ax 3y (Dog(x) A Cat(y) A Bite(x,y))

(vi) Vy (Cat(y) = —Likes(y, Suzos))

(vi))  Vx ((Dog(x) A Ty (Cat(y) A Bite(x,y))) = Vz (Cat(z) = —lLikes(z,x)))

9.4. IMopaotiote oe TpoTOPAOUI KATNYOPNUOTIK AOYIKN] TN ONUOCIH TOV OVTIGTOL®V
EMNVIKOV TPOTAGEWV.

Yropyer pia yazo mov v ayama. o Milog.
Jy (Cat(y) A Loves(Milos, y))
OAeg o1 yazes viaovpilovv.
Vx (Cat(x) = Miaou(x))
KaBe yaro mov viaovpiler pofarar évay (mbovag diopopetiko) okdlo.
Vx ((Cat(x) A Miaou(x)) = Ty (Dog(y) A AfraidOf(x, y)))
Yropyer tovAdyiorov évag oxbdlog mov tov pofodvor (tov idio 6leg) o1 ydreg mov viaovpilovv.
Jy (Dog(y) A ¥x ((Cat(x) A Miaou(x)) = AfraidOf(x, y)))
KaBe oxdlrog ayama axprfoc pio (mbavag diapopeticn ava okvlo) yaza.
Vy (Dog(y) = 3x (Cat(x) A Likes(y, x) A
Vz (Cat(z) A Likes(y, z) = z = X)))
9.5. o) [16c01 0 TOVE TAPAKATM TOTOVE TPOTAGLOKNG AOYIKNG Eivan Tpotdoelc Horn;
(AAB)=C) (AvB)=0 __ xoavévag X évag _ dvo
Movo o aprotepog eivar mpotaon Horn.

B) [16c01 0md TOVg TAPOKATO TOTOVE TPOTUCIUKNG AOYIKNG Elval Tpotdoelg Horn;
(-Av—-B) (—=AA—-B) _ xavévag X évag  dvo

Movo o aprotepog eivar mpotaon Horn.



